

В диссертационный совет Д 212.249.03 созданный при
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет
науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева»

Отзыв на автореферат диссертации Суминой Екатерины Владимировны,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
управление инновациями.

Тема: «Методология и инструментарий управления инновационной
деятельностью территорий опережающего развития»

Процессы инновационного развития территорий, их технологической трансформации, основанные на развитии новых масштабных технологий, способствуют кардинальным изменениям в пространственном и социально-экономическом развитии региона, приобретающем более разнообразные модели. Территории опережающего развития (ТОР) или территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) не встроены в полной мере в систему стратегического планирования страны, необходимо определение ожидаемых целевых эффектов, обеспечение их взаимосвязи с результативностью инновационного развития экономики.

Автореферат раскрывает содержание диссертации, в которой решается проблема формирования системы управления инновационной деятельностью территорий опережающего развития, разработки организационных механизмов и инструментария. Особый интерес представляют следующие положения научной новизны:

Автором сформированы теоретические положения, раскрывающие экономическую сущность опережающего развития территории, позволившие сформулировать целевые ориентиры инновационного развития, раскрыть инновационный потенциал территории и эффективность использования преференций.

В диссертационном исследовании разработаны теоретико – методологические положения по управлению инновационной деятельностью территорий опережающего развития, включая: концептуальную основу, методологические принципы и методики управления и оценки уровня развития инновационных преимуществ региона, обеспечивающих институциональные условия инновационного роста.

Взаимодействие участников инновационной деятельности, их «компетентность» определены автором как важнейшее условие обеспечения эффективности инновационной деятельности территорий опережающего развития.

Автором предложена категория «инновационные преимущества региона», которые раскрываются как превосходство региональных социально-экономических

систем по результативности инновационной деятельности, созданию инфраструктуры, институциональной и организационной среды, позволяющей использовать инновационный потенциал территории, повысить результативность от направления преференций на выработку технологических инновационных приоритетов и их реализацию.

В качестве замечания по тексту авторефера отмечено следующее: следовало более четко сформулировать указания на дополнения и проблемы в существующих системах оценки эффективности преференциальных территорий и дать рекомендации по их дополнению, используя представленную в работе систему показателей и алгоритмы оценки инновационной деятельности.

Наличие указанных замечаний не снижает теоретической и практической значимости работы, в связи с чем, можно констатировать, что цели и задачи в диссертации Суминой Е.В. достигнуты.

В целом диссертационное исследование выполнено на актуальную тему «Методология и инструментарий управления инновационной деятельностью территорий опережающего развития», является научно-квалификационной работой, в которой решена научная проблема, имеющая важное социально-экономическое значение, представляет теоретический и практический интерес и может быть использована органами государственной власти при разработке проектов и программ.

Представленная соискателем Суминой Екатериной Владимировной диссертационная работа соответствует требованиям п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней №842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством; управление инновациями.

Отзыв составил:

Доктор экономических наук, доцент
заведующий кафедрой экономической теории
и мировой экономики

Буров Виталий
Юрьевич

«28» сентября 2022 г.

Подпись

О. О. Буров

ФГБОУ ВО «Западно-Сибирский государственный университет»
672039, город Челябинск, улица Свердлова, Заводская, дом 30,
т-н 89148969834
e-mail: burovschool19@yandex.ru

